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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών 
Οργάνων 

Ηράκλειο, 29 Ιουνίου 2022 
Αρ. πρωτ.: 190595 

Ταχ. Δ/νση 
Ταχ. Κώδικας 
Πληροφορίες  
 
Τηλέφωνα 
e-mail 

:Πλατεία Ελευθερίας 
:712 01 
:Μιχελινάκη Άννα, 
Βαρδιάμπαση Νίκη  
:2813 400228, 233 
:tyso@crete.gov.gr 

ΠΡΟΣ: - Δ/νση Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου 
- Συντονίστρια Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
  Κρήτης  
 

ΚΟΙΝ.: - Δ/νση Σχεδιασμού και Περιφερειακού 
  Προγράμματος Ανάπτυξης ΠΚ 

  
 

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 67/2022 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου 
 

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. 

67/2022 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (απόσπασμα πρακτικού Νο 14/27-

06-2022), που αφορά στην Έγκριση προσωρινής κυκλοφοριακής  ρύθμισης 

επαρχιακής οδού 10 στην περιοχή του οικισμού Άνω Ασίτες για την ολοκλήρωση του 

έργου: «Ανάπλαση κεντρικής οδού της τοπικής κοινότητας Άνω Ασιτών του 

Δήμου Ηρακλείου». 

 

 
Η Προϊσταμένη του Τμήματος 
 

 
      Νίκη Βαρδιάμπαση  

 
 

 
 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Περιφερειάρχη 
- Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Ηρακλείου 
-  Εκτελεστικό Γραμματέα 

 
 
 
 
 

  

mailto:tyso@crete.gov.gr
ΑΔΑ: ΨΨΨΖ7ΛΚ-9ΚΗ



2 

 

 

 

 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΑΔΑ:  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 14/27-06-2022 
Αριθμ. απόφ. 67/2022 

 
Στο Ηράκλειο σήμερα Δευτέρα 27 Ιουνίου 2022 και ώρα 12:00 

πραγματοποιήθηκε δια ζώσης συνεδρίαση στο Ηράκλειο (ξενοδοχείο 
ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2) των μελών του 
Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης, που αναδείχθηκαν κατά τις 
εκλογές της 26ης Μαΐου 2019 και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 69/2019 απόφαση 
του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου, (σύμφωνα με το άρθρο 10 της από 11-
03-2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, τα άρθρα 14 και 15 της ΚΥΑ 
32009/23-05-2020), την αριθμ. 34692 (ΦΕΚ 3004/14-06-2022) ΚΥΑ με θέμα: 
«Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω 
διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας από την 
Τετάρτη 15 Ιουνίου 2022 και ώρα 06:00 έως και την Παρασκευή 01 Ιουλίου 2022 
και ώρα 06:00», ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. 181662/21-06-2022 Πρόσκληση 
του Προέδρου του. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος 
Αρναουτάκης και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Αρχοντάκης Γεώργιος, 
Βαμβακάς Λάμπρος, Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Δοξαστάκης Ζαχαρίας 
(Αντιπεριφερειάρχης Διοίκησης και Οργάνωσης Π.Κ.), Ζάχαρης Ευάγγελος, 
Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλλέργης Νικόλαος, Καλογερής Νικόλαος 
(Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Κονταξάκης Γεώργιος, 
Κοπάσης Ελευθέριος, Κουρουπάκης Αναστάσιος (Τάσος), Κουτεντάκη 
Ευχαριστία (Έφη), Κριτσωτάκης Μιχαήλ, Κώτσογλου Κυριάκος 
(Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης), Λιονή Μαρία 
(Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – 
Κρασουδάκη Σοφία, Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, 
Μαρινάκης Αλέξανδρος, Μαρκογιαννάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, 
Μερωνιανάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία, Μπαριτάκης Παύλος (Πρόεδρος 
Περιφερειακού Συμβουλίου), Ξενικάκης Κωνσταντίνος, Ξυλούρης Νικόλαος 
(Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), Παπαβασιλείου Νεκτάριος, 
Παπαδεράκης Αντώνιος (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας Εμπορίου 
Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας Π.Κ.), Παρασύρης Ιωάννης, Πιτσούλης 
Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού, Πρόληψης και Κινητών Μονάδων 
ΠΚ), Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και Υποστήριξης 
Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Συντυχάκης Εμμανουήλ, Συριγωνάκης 
Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τζεδάκης 
Σταύρος, Τσιφετάκης Γεώργιος (Σερέτης), Φασουλάκης Κωνσταντίνος, Χανιωτάκη 
– Μυλωνάκη Μαρία, Χνάρης Εμμανουήλ, Χουδετσανάκη – Γιακουμάκη Ειρήνη 
(Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή τομέα ΠΚ) και Χρονάκης Νικόλαος. 

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα οι 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Γουλιδάκης Ιωάννης, Γύπαρης Κωνσταντίνος, 
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Κουκλινός Ανδρέας, Κωνσταντινίδης Ευθύμιος (Θέμης), Λεονταράκης Ιωάννης, 
Πιαγκαλάκης Γεώργιος και Σπυρόπουλος Γεώργιος.  

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν δικαιολογημένα αν και κλήθηκαν 
νόμιμα οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Αλεξάκης Γεώργιος, Ανδρουλάκης 
Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Δανδουλάκης 
Κωνσταντίνος και Καμπουράκης Λάμπρος (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής 
Πολιτικής ΠΚ). 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Δασκαλάκη Χρυσούλα, 
προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Π.Κ., 
Ραπτάκη Μαρία προϊσταμένη Γενικής Δ/νσης Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΚ, 
Επιτροπάκης Σπυρίδων Προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας ΠΚ, Κριτσωτάκης Μαρίνος προϊστάμενος Δ/νσης 
Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Βογιατζή Χρυσάνθη ειδική σύμβουλος 
Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος ΠΚ, Ατσαλάκης Μιχαήλ υπάλληλος Αυτοτελούς 
Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων ΠΚ, Δημητράκης Ιωάννης τεχνικός 
ασφάλειας ΠΚ, και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, 
Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Μιχελινάκη Άννα, Νικάκη Δέσποινα και Πατεράκη 
Μαρία υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ και η κ. 
Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος στο γραφείο Περιφερειάρχη. 

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 

 
ΘΕΜΑ 3.3: Έγκριση προσωρινής κυκλοφοριακής  ρύθμισης επαρχιακής 

οδού 10 στην περιοχή του οικισμού Άνω Ασίτες για την ολοκλήρωση του έργου: 
«Ανάπλαση κεντρικής οδού της τοπικής κοινότητας Άνω Ασιτών του Δήμου 
Ηρακλείου». 

 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 
α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις», 
β)  του Ν. 3852/10: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,  
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν. 

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, 
τεύχος Α΄), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. 1218/ΦΕΚ 762 τ. Β΄/ 
26-02-2021 Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης. 

3. Την με αριθμ. 01/2022 (πρακτ. Νο 01/09-01-2022) απόφαση Π.Σ. εκλογής 
Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης  

4. Το με αριθμ. πρωτ.: 155987/31-05-2022 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Έργων 
Π.Ε.  Ηρακλείου στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω: 
«Ι. ΙΣΤΟΡΙΚΟ : 
 Ο Δήμος Ηρακλείου έχει ξεκινήσει την υλοποίηση και των δυο φάσεων του 
έργου του θέματος, με ανάδοχο την Ένωση ΕΚΩΝ GROUP I.K.E.  -  Εμμ. 
Τζώρτζης του Μιχαήλ - Γεώργιος Πάγκαλος του Αντωνίου.  
 Οι εργασίες στο έργο γίνονται σε δύο φάσεις και η 2η φάση αφορά 
εργασίες ανάπλασης της επαρχιακής οδού 10 από την πλατεία του οικισμού έως 
τη διασταύρωση νότια με δημοτική οδό (οδό προς οικισμό Πρινιάς). Στην 
ανατολική πλευρά της πλατείας υπάρχει στάση που εξυπηρετεί τόσο το 
υπεραστικό λεωφορείο του ΚΤΕΛ ΚΡΗΤΗΣ όσο και τα τουριστικά λεωφορεία. Επί 
της επαρχιακής οδού υφίστανται κατά κύριο λόγο κατοικίες και καφενεία αλλά και 
το παλαιό Δημοτικό Σχολείο, όπου στεγάζεται ο πολιτιστικός σύλλογος και το 
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παλιό κοινοτικό κατάστημα, το οποίο εξυπηρετεί το Δημοτικό Ιατρείο. Συνεπώς 
υπάρχει η ανάγκη εκτροπής του δρομολογίου του υπεραστικού λεωφορείου 
καθώς και των υπολοίπων Ι.Χ. αυτοκινήτων με πιθανή διέλευση  από τη δημοτική 
οδό, εφόσον θα έχει ολοκληρωθεί η ανακατασκευή και θα δύναται να δοθεί σε 
κυκλοφορία, απαραιτήτως με τη σύμφωνη γνώμη των εμπλεκόμενων φορέων 
(Τροχαία, Δήμος κλπ). Κατά τη φάση των εργασιών θα γίνει αποκλεισμός 
πρόσβασης εκατέρωθεν της επαρχιακής οδού σε δύο σημεία (σημεία 8,9 του 
συνημμένου σχεδίου εργοταξιακής κυκλοφοριακής ρύθμισης). Επίσης θα υπάρχει 
και η κατάλληλη προειδοποίηση για την αποτροπή των οχημάτων και πεζών σε 
όλες τις κάθετες οδούς προς την επαρχιακή οδό. 
 Λόγω της φύσης του έργου (εφαρμογή σχετικά μικρής παρέμβασης στην 
υφιστάμενη κατάσταση) δύναται να μην αποκλειστούν οι μετακινήσεις των 
μόνιμων κατοίκων καθώς και η διέλευση υπηρεσιακών οχημάτων (πυροσβεστικό, 
ασθενοφόρο) σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. Για την ασφαλή διέλευση  των 
διερχόμενων πεζών  και οχημάτων θα τηρούνται όλα τα προβλεπόμενα μέτρα 
ασφαλείας.  (διάδρομος διέλευσης ικανού πλάτους, οριοθέτηση με φοσφωρίζον 
πλέγμα πακτωμένο σε στύλους, κάλυψη προσωρινών σκαμμάτων με κατάλληλες 
πλάκες κλπ). 
 Συμπερασματικά στις εργασίες του έργου του θέματος , 
συμπεριλαμβάνονται εργασίες που δεν μπορούν να πραγματοποιηθούν χωρίς 
αποκλεισμό του κεντρικού δρόμου εντός του οικισμού, ο οποίος αποτελεί τμήμα 
της επαρχιακής οδού10. 
 Με σκοπό την απρόσκοπτη υλοποίηση των εργασιών, προτείνεται 
εκτροπή του τμήματος της επαρχιακής οδού 10 του οικισμού «Άνω Ασίτες» για 
διάστημα περίπου πέντε (5) μηνών. Στα σημεία όπου θα γίνεται αποκλεισμός της 
οδού θα τοποθετούνται κώνοι και ταινία σημάνσεως. Οι εργαζόμενοι θα φορούν 
γιλέκα ασφαλείας τύπου φωσφοριζέ. Στα σημεία αποκλεισμού επίσης θα 
υπάρχουν αναλάμποντες φανοί για την αποφυγή ατυχημάτων κατά τις βραδινές 
ώρες για τη προειδοποίηση των οδηγών και των πεζών. Τέλος στα σημεία όπου 
προβλέπονται εργασίες ηλεκτροφωτισμού , θα  τοποθετείται περιμετρικά των 
σκαμμάτων εργοταξιακό πλέγμα και σήματα προειδοποίησης. 
 Για το έργο υπάρχει η με αρ. πρωτ. 111322/41558/19.12.2013 απαλλαγή 
διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος & 
Χωρικού Σχεδιασμού Περιφέρειας Κρήτης. Επίσης σύμφωνα με την αρ.πρωτ. 
679/16.03.2022 απόφαση της Γενικής Δ/νσης Χωροταξικής και Περιβαλλοντικής 
Πολιτικής, Δ/νση Περιβαλλοντικού & Χωρικού Σχεδιασμού, Τμήμα Πολεοδομικού 
Σχεδιασμού & Εφαρμογών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, έχει δοθεί 
έγκριση μέρους της με αρ. 264/2021 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου 
Ηρακλείου, που αφορά στην έγκριση των προσωρινών κυκλοφοριακών 
ρυθμίσεων - εργοταξιακής σήμανσης στα πλαίσια υλοποίησης του έργου. Έχει 
δοθεί έγκριση για την εκτέλεση του τμήματος Α του έργου, η οποία περιλαμβάνει 
εργασίες ανάπλασης της δημοτικής οδού από την πλατεία του οικισμού έως τη 
συμβολή με την επαρχιακή οδό. Τέλος σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 121273/29.04.22 
έγγραφο του Τεχνικού Τμήματος της Γενικής Δ/νσης Μεταφορών & Επικ/νιών, 
Δ/νση Μεταφορών & Επικοινωνιών Π.Ε. Ηρακλείου, εκφράζεται η μη αντίρρηση 
της, στη ρύθμιση των προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων, εφόσον ληφθούν 
όλα τα αναγκαία μέτρα.  
 
       ΙΙ. ΝΟΜΟΘΕΣΕΙΣ - ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ: 
          Σύμφωνα με το άρθρο  52 του ν. 2696/1999: 
 Μέτρα που αφορούν στη ρύθμιση της κυκλοφορίας, όπως στον καθορισμό 
των μονόδρομων, ποδηλατοδρόμων και κατευθύνσεων της κυκλοφορίας, στην 
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προτεραιότητα οδών, στην αλλαγή της διατομής του οδοστρώματος ή της οδού, 
στην εγκατάσταση και λειτουργία φωτεινής σηματοδότησης, στον προσδιορισμό και 
τη λειτουργία των χώρων στάθμευσης οχημάτων σε κοινόχρηστους χώρους και 
γενικά στον καθορισμό χώρων στάθμευσης και στην επιβολή περιορισμών ή 
απαγορεύσεων κυκλοφορίας ή στάθμευσης, λαμβάνονται με αποφάσεις του 
Περιφερειακού ή Δημοτικού Συμβουλίου στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους, 
με βάση μελέτες που έχουν εκπονηθεί από ή για λογαριασμό των αρμοδίων 
Τεχνικών Υπηρεσιών τους. Οι αποφάσεις αυτές εγκρίνονται από τον Γενικό 
Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. 
                                                               
ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 
Την έγκριση προσωρινής Κυκλοφοριακής Ρύθμισης (διάρκειας 5 μηνών) της 
Επαρχιακής Οδού  10 στην περιοχή του οικισμού «Άνω Ασίτες» με σκοπό την 
ολοκλήρωση των εργασιών του έργου «Ανάπλαση κεντρικής οδού της Τοπικής 
Κοινότητας Άνω Ασιτών του Δήμου Ηρακλείου» και σύμφωνα με το έγγραφο με 
αρ. πρωτ. 134029/12.05.2022 του Δήμου Ηρακλείου» 

5. Την εισήγηση του κ. Συριγωνάκη Νικολάου, Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. 
Ηρακλείου. 

6. Τις απόψεις του Περιφερειάρχη Κρήτης, του Προέδρου και των μελών του 
Περιφερειακού Συμβουλίου. 
Ύστερα από διαλογική συζήτηση 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
     Εγκρίνει την προσωρινή Κυκλοφοριακή Ρύθμιση (διάρκειας 5 μηνών) της 
Επαρχιακής Οδού 10 στην περιοχή του οικισμού «Άνω Ασίτες» με σκοπό την 
ολοκλήρωση των εργασιών του έργου «Ανάπλαση κεντρικής οδού της Τοπικής 
Κοινότητας Άνω Ασιτών του Δήμου Ηρακλείου»,  σύμφωνα με το έγγραφο με 
αρ. πρωτ. 134029/12.05.2022 του Δήμου Ηρακλείου και σύμφωνα και με όσα 
αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 
 
Παρατήρηση:  
Οι τεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας και οι εισηγητές θα πρέπει να δεσμεύονται 
και να έχουν τον έλεγχο της επίβλεψης του έργου ώστε να συντομέψει ο χρόνος 
εκτέλεσης του, για να αποφεύγεται η ταλαιπωρία των πολιτών. 
 
Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω: 
Ηράκλειο, 27-06-2022 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.              Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ             ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

ΠΑΥΛΟΣ ΜΠΑΡΙΤΑΚΗΣ             ΜΗΛΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 
 

 

ΑΔΑ: ΨΨΨΖ7ΛΚ-9ΚΗ
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